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Саратов 2022
В рамках Государственной программы

«Комплексное развитие сельских территорий»

на сельских территориях Саратовской области 

реализуются следующие мероприятия 
1) строительство комплексной компактной застройки;

2) благоустройство сельских территорий;

3) улучшение жилищных условий;
4) современный облик сельских территорий;

5) развитию транспортной инфраструктуры;
6) возмещение сельхозтоваропроизводителям до 90% затрат по ученическим договорам и 90% за прохождение в хозяйствах производственной практики.
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТАМ ПОСЕЛЕНИЙ ОБЛАСТИ,  СУБСИДИИ НА ОБУСТРОЙСТВО ОБЪЕКТАМИ ИНЖЕНЕРНОЙ

ИНФРАСТРУКТУРЫ И БЛАГОУСТРОЙСТВО ПЛОЩАДОК, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ПОД КОМПАКТНУЮ ЖИЛИЩНУЮ ЗАСТРОЙКУ

Субсидия предоставляется из областного бюджета бюджетам поселений области на обустройство объектами инженерной инфраструктуры и благоустройство площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку (далее - субсидия) в рамках реализации ведомственного проекта 1.1 «Развитие жилищного строительства на сельских территориях и повышение уровня благоустройства домовладений».

Под сельскими территориями в настоящем приложении понимаются сельские поселения или сельские поселения и межселенные территории, объединенные общей территорией в границах муниципального района, сельские населенные пункты и рабочие поселки, входящие в состав городских округов (за исключением муниципального образования «Город Саратов»).

Перечень сельских населенных пунктов и рабочих поселков утверждается правовым актом Правительства Саратовской области.

Целью предоставления бюджетам поселений области указанной субсидии является оказание финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств, возникающих при реализации мероприятий муниципальных программ, направленных на комплексное развитие сельских территорий, включающих мероприятия по обустройству объектами инженерной инфраструктуры и благоустройству площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку, по следующим направлениям:

строительство объектов инженерной инфраструктуры;

организация уличного освещения, строительство улично-дорожной сети, а также благоустройство территории (в том числе озеленение).

Условиями предоставления субсидии бюджетам поселений области являются:

наличие утвержденной муниципальной программы, включающей мероприятия, предусмотренные пунктом 2 настоящего приложения;

наличие в бюджете поселения области бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств по финансированию мероприятий по обустройству объектами инженерной инфраструктуры и благоустройству площадок, расположенных на сельских территориях, под компактную жилищную застройку в объеме, необходимом для их исполнения, включая размер субсидии;

ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ОБЛАСТИ, СУБСИДИИ НА РЕАЛИЗАЦИЮ МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ
Субсидия предоставляется из областного бюджета бюджетам муниципальных образований области на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий в рамках реализации ведомственного проекта 3.2 «Благоустройство сельских территорий».

Целью предоставления субсидии является оказание финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств, возникающих при реализации муниципальных программ, направленных на комплексное развитие сельских территорий, включающих мероприятия по реализации общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий (далее - проекты) по следующим направлениям:

создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок, площадок для занятия адаптивной физической культурой и адаптивным спортом для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

организация освещения территории, включая архитектурную подсветку зданий, строений, сооружений, в том числе с использованием энергосберегающих технологий;

организация пешеходных коммуникаций, в том числе тротуаров, аллей, велосипедных дорожек, тропинок;

обустройство территории в целях обеспечения беспрепятственного передвижения инвалидов и других маломобильных групп населения;

организация ливневых стоков;

обустройство общественных колодцев и водоразборных колонок;

обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов;
ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети и дворовых подъездов;
создание и обустройство мест автомобильных и велосипедных парковок;

организация оформления фасадов (внешнего вида) зданий (административных зданий, объектов социальной сферы, объектов инфраструктуры и др.), находящихся в муниципальной собственности, а также установка (обустройство) ограждений, прилегающих к общественным территориям, газонных и тротуарных ограждений;

сохранение и восстановление природных ландшафтов и историко-культурных памятников.

Условиями предоставления субсидии бюджетам муниципальных районов и поселений области являются:

наличие утвержденной муниципальной программы, включающей мероприятия по благоустройству сельских территорий;

выделение из бюджета муниципального района и поселения области, а также за счет обязательного вклада граждан и (или) юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), общественных, включая волонтерские, организаций, в различных формах, в том числе в форме денежных средств, трудового участия, предоставления помещений и технических средств не менее 30 процентов объема финансирования реализации проекта.

Размер средств местного бюджета, вклада граждан и (или) юридических лиц (индивидуальных предпринимателей) определяется Министерством;

наличие в бюджете муниципального района и поселения области (сводной бюджетной росписи местного бюджета) бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств области, в целях софинансирования которых предоставлена субсидия, в объеме, необходимом для их исполнения, включая размер субсидии.

В составе заявочной документации необходимо представить:

1) выписку из проекта нормативно-правового акта предусмотренных на финансирование мероприятий районной программы на предшествующий финансовый год и плановый период, заверенную главой муниципального района (образования), или гарантийное письмо о подтверждении софинансирования мероприятий из муниципального бюджета;

2) гарантийные письма, подтверждающие намеренность привлечения необходимых средств местных бюджетов и внебюджетных источников для реализации мероприятий с указанием конкретных сумм, объектов, мероприятий, годов.

Критерием отбора муниципальных районов и поселений является наличие сметной документации, прошедшей экспертизу достоверности сметной стоимости, утвержденной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Изготовление сметной документации, возможно как за счет бюджета муниципального района (образования), так и за счет внебюджетных источников. Стоимость изготовления сметной документации составляет 7-10% от сметной стоимости проекта.

Отбор муниципальных районов и поселений области для предоставления субсидии по мероприятиям, предусмотренным пунктом 2 настоящих Правил, осуществляется Министерством на основании представленных органами местного самоуправления муниципальных районов и поселений области заявок по форме и в сроки, установленные Министерством.

Министерство на основании представленных органами местного самоуправления муниципальных районов и поселений области заявок утверждает сводный реестр на очередной финансовый год, а также уведомляет органы местного самоуправления о принятом решении.

Предоставление муниципальным районам и поселениям области субсидий осуществляется Министерством на финансовый год в порядке следующей очередности по группам:

а) органам местного самоуправления муниципальных районов и поселений области, финансирование проектов которых не осуществлялось в предшествующий финансовый год;

б) органам местного самоуправления муниципальных районов и поселений области, отдаленных районов области, указанных в Комплексной программе развития, утвержденной постановлением Правительства Саратовской области от 6 февраля 2019 года № 81-П «Об утверждении Комплексной программы развития отдаленных районов Саратовской области на 2019 - 2021 годы».

В каждой из указанных групп, очередность определяется в хронологическом порядке по дате выдачи положительного заключения по результатам проверки проведения сметной стоимости на заявленный проект.

6. Размер субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района и поселения по i-му объекту, на реализацию мероприятий, предусмотренных пунктом 2 настоящего приложения, определяется по формуле:

Рiсуб. = (Рiсуб.1 + Рiсуб.2) x Усоф., где:

Рiсуб.1 - размер субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района и поселения по i-му объекту за счет средств федерального бюджета, выделяемых в рамках ведомственного проекта «Благоустройство сельских территорий» Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в соответствии с соглашением, заключенным с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации. Минимальный размер субсидии составляет 500 тыс. рублей.

В случае, если размер средств, предусмотренный заявкой, меньше минимального размера субсидии, субсидия предоставляется в размере, указанном в заявке.

Размер субсидии по каждому из направлений не должен превышать 2 млн. рублей и составляет не более 70 процентов общего объема финансового обеспечения реализации проекта.

Рiсуб.2 - размер субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района и поселения по i-му объекту за счет средств областного бюджета, выделенных в рамках государственной программы Саратовской области «Комплексное развитие сельских территорий»;

Усоф. - предельный уровень софинансирования, определяемый в соответствии с правилами конкурсного отбора, предусматриваемыми порядком предоставления и распределения субсидии, устанавливается соглашением о ее предоставлении;

Рiсуб.1 рассчитывается по формуле:

Рiсуб.1 = Псоi x Рсуб. общ. / Побщ., где:

Псоi - потребность в средствах по i-му объекту соответствующего направления на текущий финансовый год;

Рсуб. общ. - общий размер субсидий областному бюджету, предусмотренный в федеральном бюджете на текущий финансовый год на софинансирование соответствующего направления;

Побщ. - общая потребность в средствах по всем объектам соответствующего направления на текущий финансовый год.

Распределение субсидии между муниципальными районами и поселениями области (Рiсуб.2) осуществляется по объектам соответствующего направления в рамках настоящей государственной программы в соответствии с размерами субсидии согласно титульным спискам на указанные объекты.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

(ПРИОБРЕТЕНИЕ) ЖИЛЬЯ ГРАЖДАНАМ, ПРОЖИВАЮЩИМ

НА СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

Право на получение социальной выплаты имеет:


а) гражданин, постоянно проживающий на сельских территориях (подтверждается регистрацией в установленном порядке по месту жительства) и при этом:


осуществляющий деятельность на сельских территориях по трудовому договору или индивидуальную предпринимательскую деятельность в сфере агропромышленного комплекса, или социальной сфере, или в организациях (независимо от их организационно-правовой формы), осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных (основное место работы), и имеющий среднее профессиональное или высшее образование по укрупненной группе профессий, специальностей и направлений подготовки «Ветеринария и зоотехния» или (если гражданин не старше 35 лет включительно) осуществляющий деятельность на сельских территориях по трудовому договору в органах государственной власти, осуществляющих управление в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, лесоразведения, а также подведомственных им организациях (далее - организации лесного хозяйства). Трудовая или предпринимательская деятельность должна осуществляться гражданином непрерывно в организациях одной из сферы деятельности в течение не менее одного года на дату включения в сводные списки участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, - получателей социальных выплат


имеющий собственные и (или) заемные средства в размере не менее 30 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья. В качестве собственных средств гражданином могут быть использованы средства (часть средств) материнского (семейного) капитала. В качестве заемных средств не могут быть использованы средства жилищных (ипотечных) кредитов (займов), по которым в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» предоставляется субсидия из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу «ДОМ.РФ» на возмещение недополученных доходов кредитных организаций, акционерного общества «ДОМ.РФ№;


признанный нуждающимся в улучшении жилищных условий. В целях настоящего Положения признание граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий осуществляется органами местного самоуправления, по месту их постоянного жительства (регистрация по месту жительства) на основании статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации. Граждане, намеренно ухудшившие жилищные условия, могут быть признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий не ранее чем через 5 лет со дня совершения указанных намеренных действий;


б) гражданин, изъявивший желание постоянно проживать на сельских территориях и при этом:

осуществляющий на сельских территориях деятельность по трудовому договору или индивидуальную предпринимательскую деятельность в сфере агропромышленного комплекса, или социальной сфере, или в организациях (независимо от их организационно-правовой формы), осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных (основное место работы), и имеющий среднее профессиональное или высшее образование по укрупненной группе профессий, специальностей и направлений подготовки «Ветеринария и зоотехния» или (если гражданин не старше 35 лет включительно) осуществляющий деятельность на сельских территориях по трудовому договору в организациях лесного хозяйства;


переехавший из другого муниципального района, городского поселения, муниципального округа, городского округа (за исключением городского округа, на территории которого находится административный центр субъекта Российской Федерации) на сельские территории в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа) для работы или осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности в сфере агропромышленного комплекса, или социальной сфере, или в организациях (независимо от их организационно-правовой формы), осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных (основное место работы), и имеющий высшее или среднее ветеринарное образование, среднее профессиональное или высшее образование по укрупненной группе профессий, специальностей и направлений подготовки «Ветеринария и зоотехния» или осуществляющий деятельность на сельских территориях по трудовому договору в организациях лесного хозяйства;


имеющий собственные и (или) заемные средства в размере не менее 30 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья, В качестве заемных средств не могут быть использованы средства жилищных (ипотечных) кредитов (займов), по которым в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» предоставляется субсидия из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу «ДОМ.РФ» на возмещение недополученных доходов кредитных организаций, акционерного общества «ДОМ.РФ»;


проживающий на сельских территориях в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), в который гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства, на условиях найма, аренды, безвозмездного пользования либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;


зарегистрированный по месту пребывания в соответствии с законодательством Российской Федерации на сельских территориях в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), на которые гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства;


не имеющий в собственности жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях в границах муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), на которые гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства.


Условием использования гражданином социальной выплаты является осуществление гражданином не менее 5 лет со дня получения социальной выплаты трудовой или предпринимательской деятельности в организациях одной сферы деятельности на сельской территории, в которой было построено (приобретено) жилье за счет средств социальной выплаты.


В случае несоблюдения гражданином данного условия Министерство, вправе требовать в судебном порядке от получателя социальной выплаты возврата средств в размере предоставленной социальной выплаты.


В случае расторжения трудового договора (прекращения индивидуальной предпринимательской деятельности) ранее срока, установленного настоящим пунктом, право гражданина на использование социальной выплаты сохраняется, если гражданин в срок, не превышающий 6 месяцев, заключил трудовой договор с другим работодателем или организовал иную индивидуальную предпринимательскую деятельность в агропромышленном комплексе, социальной сфере, или в организациях, осуществляющих ветеринарную деятельность в отношении сельскохозяйственных животных (основное место работы), или в организациях лесного хозяйства в сельской местности.


При этом период трудовой деятельности у прежнего работодателя (период ведения прежней индивидуальной предпринимательской деятельности) учитывается при исполнении гражданином обязательства, предусмотренного настоящим пунктом.


Предоставление гражданам социальных выплат осуществляется в следующей очередности:


а) граждане, работающие по трудовым договорам или осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность в сфере агропромышленного комплекса на сельских территориях, а также работающие в организациях независимо от их организационно-правовой формы, осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных, изъявившие желание улучшить жилищные условия путем строительства жилого дома или участия в долевом строительстве жилых домов (квартир);


б) граждане, работающие по трудовым договорам или осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность в социальной сфере на сельских территориях, изъявившие желание улучшить жилищные условия путем строительства жилого дома или участия в долевом строительстве жилых домов (квартир);


в) граждане, работающие по трудовым договорам на сельских территориях в организациях лесного хозяйства, и изъявившие желание улучшить жилищные условия путем строительства жилого дома или участия в долевом строительстве жилых домов (квартир);


г) граждане, работающие по трудовым договорам или осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность в сфере агропромышленного комплекса на сельских территориях, а также работающие в организациях независимо от их организационно-правовой формы, осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных животных, и изъявившие желание улучшить жилищные условия путем приобретения жилых помещений;


д) граждане, работающие по трудовым договорам или осуществляющие индивидуальную предпринимательскую деятельность в социальной сфере на сельских территориях и изъявившие желание улучшить жилищные условия путем приобретения жилых помещений;


е) граждане, работающие по трудовым договорам на сельских территориях в организациях лесного хозяйства и изъявившие желание улучшить жилищные условия путем приобретения жилых помещений.


В каждой из указанных групп граждан очередность определяется в хронологическом порядке по дате подачи заявления с учетом первоочередного предоставления социальных выплат:


а) гражданам, имеющим 3 и более детей;


б) гражданам, ранее включенным в списки граждан, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат в рамках ведомственной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» и не реализовавшим свое право на получение социальной выплаты;


в) гражданам, начавшим строительство жилых домов (квартир), в том числе путем участия в долевом строительстве, за счет собственных (заемных) средств в размере.


Гражданин, которому предоставляется социальная выплата (далее - получатель социальной выплаты), может ее использовать:


а) на строительство жилого дома (создание объекта индивидуального жилищного строительства), реконструкцию путем пристраивания жилого помещения к имеющемуся жилому дому, в том числе на завершение ранее начатого строительства жилого дома;


б) на участие в долевом строительстве жилых домов (квартир) на сельских территориях;


в) на приобретение жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях. Социальная выплата не может быть использована на приобретение жилого помещения у близких родственников (супруга (супруги), дедушки (бабушки), внуков, родителей (в том числе усыновителей), детей (в том числе усыновленных), полнородных и неполнородных братьев и сестер), а также на приобретение жилого помещения (жилого дома), в котором гражданин постоянно проживает (зарегистрирован по месту пребывания (месту жительства).


Жилое помещение (жилой дом), на строительство (приобретение) которого предоставляется социальная выплата, должно быть:


а) пригодным для постоянного проживания;


б) обеспечено централизованными или автономными инженерными системами (электроосвещение, водоснабжение, водоотведение, отопление, а в газифицированных районах также и газоснабжение);


в) не меньше размера, равного учетной норме площади жилого помещения в расчете на 1 члена семьи, установленной органом местного самоуправления.


Использование социальной выплаты на уплату иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по указанным кредитам (займам) не допускается.


В случае использования социальной выплаты на погашение основной суммы долга и уплату процентов по кредиту (займу) на строительство (приобретение) жилья размер социальной выплаты ограничивается суммой остатка основного долга и остатка задолженности по выплате процентов за пользование кредитом (займом).


Предоставление социальной выплаты на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу) на строительство (приобретение) жилья осуществляется на основании справки кредитной организации (заимодавца), предоставившей гражданину кредит (заем), об остатке суммы основного долга и остатке задолженности по выплате процентов за пользование кредитом (займом).


Социальная выплата не может быть направлена на уплату первоначального взноса, на погашение основного долга и уплату процентов по жилищным (ипотечным) кредитам (займам), по которым в рамках государственной программы Российской Федерации "Комплексное развитие сельских территорий" предоставляется субсидия из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу «ДОМ.РФ» на возмещение недополученных доходов кредитных организаций, акционерного общества «ДОМ.РФ».


Право граждан на получение социальной выплаты удостоверяется свидетельством о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях.


Срок действия свидетельства составляет:


один год с даты выдачи, указанной в свидетельстве, - при принятии решения о направлении социальной выплаты на приобретение жилья;


2 года с даты выдачи, указанной в свидетельстве, - при принятии решения о направлении социальной выплаты на строительство жилья.


Расчетная стоимость строительства (приобретения) жилья, используемая для расчета размера социальной выплаты, определяется исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности (33 кв. метра - для одиноких граждан, 42 кв. метра - на семью из 2 человек и по 18 кв. метров на каждого члена семьи при численности семьи, составляющей 3 и более человек), и стоимости 1 кв. метра общей площади жилья на сельских территориях в границах субъекта Российской Федерации, утвержденной органом исполнительной власти на очередной финансовый год, но не превышающей средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации на I квартал очередного финансового года.


В случае если фактическая стоимость 1 кв. метра общей площади построенного (приобретенного) жилья меньше стоимости 1 кв. метра общей площади жилья, определенной органом исполнительной власти, размер социальной выплаты подлежит пересчету исходя из фактической стоимости 1 кв. метра общей площади жилья.


В случае если общая площадь построенного (приобретенного) жилья меньше размера, установленного для семей разной численности, но больше учетной нормы площади жилого помещения, установленной органом местного самоуправления, размер социальной выплаты подлежит пересчету исходя из фактической площади жилья.


В случае предоставления социальной выплаты на завершение ранее начатого строительства жилого дома размер социальной выплаты ограничивается остатком сметной стоимости строительства жилого дома.


При этом стоимость жилого дома, строительство которого не завершено, определенная в порядке, установленном нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, учитывается в качестве собственных средств гражданина в софинансировании строительства жилого дома. 


 Получатель социальной выплаты вправе осуществить строительство (приобретение) жилья сверх установленного размера общей площади жилого помещения при условии оплаты им за счет собственных и (или) заемных средств стоимости строительства (приобретения) части жилья, превышающей указанный размер.


Гражданин подает в орган местного самоуправления заявление о включении в состав участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан по форме, установленной нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации (далее - заявление). В заявлении указываются сведения о гражданине и всех членах его семьи, претендующих на получение социальной выплаты. Заявление подается с приложением:


а) копий документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи;


б) копий документов, подтверждающих родственные отношения между лицами, указанными в заявлении в качестве членов семьи;


в) копий документов, подтверждающих регистрацию по месту жительства (по месту пребывания) гражданина и членов его семьи;


г) копий документов, подтверждающих наличие у заявителя и (или) членов его семьи собственных и (или) заемных средств в размере,  а также при необходимости право заявителя на получение материнского (семейного) капитала;


д) документа, подтверждающего признание гражданина нуждающимся в улучшении жилищных условий (для лиц, постоянно проживающих на сельских территориях), или копии документов, подтверждающих соответствие условиям, для лиц, изъявивших желание постоянно проживать в сельской местности, за исключением условия о переезде на сельские территории;


е) копии трудовой книжки (копии трудовых договоров), или информацию о трудовой деятельности


ж) документов, содержащих уведомление о планируемом строительстве жилья, документов, подтверждающих стоимость жилья, планируемого к строительству (приобретению), а также документов, подтверждающих фактическое осуществление предпринимательской деятельности на сельских территориях. 


Получатель социальной выплаты в установленный срок, представляет свидетельство в кредитную организацию для заключения договора банковского счета и открытия банковского счета, предназначенного для зачисления социальной выплаты.


Перечисление социальных выплат с банковских счетов получателей социальных выплат производится кредитной организацией:


а) исполнителю (подрядчику), указанному в договоре подряда на строительство жилого дома для получателя социальной выплаты;


б) на счет эскроу, указанный в договоре участия в долевом строительстве жилых домов (квартир), в котором получатель социальной выплаты является участником долевого строительства;


в) продавцу, указанному в договоре купли-продажи, на основании которого осуществлена государственная регистрация права собственности на приобретаемое жилое помещение;


г) продавцу, указанному в договоре купли-продажи материалов и оборудования для строительства жилого дома собственными силами получателя социальной выплаты;


д) кредитной организации или юридическому лицу, указанным в кредитном договоре (договоре займа) о предоставлении гражданину кредита (займа) на строительство (приобретение) жилья, в том числе ипотечного.


Жилое помещение оформляется в общую собственность всех членов семьи, указанных в свидетельстве, в срок:


не более двух месяцев со дня окончания действия Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья;


не более двух лет со дня окончания действия Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (участие в долевом строительстве) жилья.
ПОРЯДОК ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИЛЬЕМ 

ПО ДОГОВОРАМ НАЙМА ЖИЛОГО

ПОМЕЩЕНИЯ ПУТЕМ ПОЛУЧЕНИЯ СУБСИДИЙ
Под гражданином понимается физическое лицо, являющееся гражданином Российской Федерации. К членам семьи гражданина относятся постоянно проживающие совместно с гражданином его супруга (супруг), а также дети, в том числе усыновленные, и родители. Другие родственники и нетрудоспособные иждивенцы признаются членами семьи гражданина, если они вселены им в жилое помещение по месту его жительства. В исключительных случаях иные лица могут быть признаны членами семьи этого гражданина в судебном порядке.

Под работодателем понимается юридическое лицо (в том числе индивидуальный предприниматель), вступившее в трудовые отношения с гражданином.

Под работодателем, являющимся государственным, муниципальным учреждением в социальной сфере, понимается учреждение, выполняющее работы или оказывающее услуги на сельских территориях в области здравоохранения, образования, социального обслуживания, культуры, физической культуры и спорта.

Право на обеспечение жильем по договорам найма жилого помещения путем получения субсидий имеет:

гражданин, постоянно проживающий на сельских территориях (подтверждается регистрацией в установленном порядке по месту жительства), при соблюдении им следующих условий:

работа по трудовому договору или осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (основное место работы) на сельских территориях (непрерывно в организациях одной сферы деятельности в течение не менее 1 года на дату включения в сводные списки граждан, проживающих на сельских территориях, - получателей жилья по договорам найма жилых помещений;

признание нуждающимся в улучшении жилищных условий или постоянное проживание совместно с родителями (в том числе усыновителями), и (или) полнородными и неполнородными братьями и сестрами, дедушками (бабушками) при отсутствии в собственности жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях в границах муниципального района (городского округа), в котором гражданин постоянно проживает (зарегистрирован) на основании статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации. Граждане, намеренно ухудшившие жилищные условия, могут быть признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий не ранее чем через 5 лет со дня совершения указанных намеренных действий;

б) гражданин, изъявивший желание постоянно проживать на сельских территориях, при соблюдении им в совокупности следующих условий:

работа по трудовому договору или осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (основное место работы) на сельских территориях;

переезд на сельские территории в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), на которых гражданин работает или осуществляет индивидуальную предпринимательскую деятельность (основное место работы), из другого муниципального района, городского поселения, муниципального округа, или городского округа (за исключением городского округа, на территории которого находится административный центр субъекта Российской Федерации);

проживание на сельских территориях в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), в который гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства, на условиях найма, аренды, безвозмездного пользования или на иных основаниях;

регистрация по месту пребывания в соответствии с законодательством Российской Федерации на сельских территориях в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), в который гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства;

отсутствие в собственности жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях в границах муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), в который гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства;

в) гражданин, замещающий должность, включенную в штатное расписание, утверждаемое работодателем, при соблюдении следующих условий:

работа на сельских территориях по трудовому договору (основное место работы) у работодателя, подтвердившего наличие занимаемой должности в штатном расписании;

признание нуждающимся в улучшении жилищных условий на основании статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации. Граждане, намеренно ухудшившие жилищные условия, могут быть признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий не ранее чем через 5 лет со дня совершения указанных намеренных действий (для постоянно проживающих на сельских территориях (подтверждается регистрацией в установленном порядке по месту жительства);

переезд на сельские территории в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), на которых гражданин работает (основное место работы), из другого муниципального района, городского поселения, муниципального округа, городского округа (за исключением городского округа, на территории которого находится административный центр субъекта Российской Федерации) (для изъявивших желание постоянно проживать на сельских территориях);

проживание на сельских территориях в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), на которые гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства, на условиях найма, аренды, безвозмездного пользования или на иных основаниях;

регистрация по месту пребывания в соответствии с законодательством Российской Федерации на сельских территориях в границах соответствующего муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа);

отсутствие в собственности жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях в границах муниципального района (городского поселения, муниципального округа, городского округа), на которые гражданин изъявил желание переехать на постоянное место жительства.

Органы местного самоуправления и работодатели, заключившие трудовые договоры с гражданами, разъясняют гражданам условия и порядок обеспечения их жильем.

Строительство (приобретение) жилья на сельских территориях, в том числе участие в долевом строительстве жилых (домов) квартир и (или) участие в строительстве жилого помещения (жилого дома) на основании договора инвестирования, приобретения у юридического лица объекта индивидуального жилищного строительства, введенного в эксплуатацию не позднее чем за 3 года до заключения государственного (муниципального) контракта на его приобретение, предоставляемого по договору найма жилого помещения, осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, местных бюджетов, а также за счет обязательного вклада работодателя в различных формах, в том числе в форме денежных средств, трудового участия и предоставления технических средств (за исключением работодателей, являющихся государственными, муниципальными учреждениями в социальной сфере).

Доля средств муниципального образования и вклада работодателя устанавливается нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации в размере не менее 20 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья. В случае если работодателем является государственное, муниципальное учреждение в социальной сфере, то его участие в виде доли вклада работодателя не является обязательным.

Расчетная стоимость жилья, указанная в настоящем пункте и используемая для расчета размера субсидии, определяется исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности (33 кв. метра - для одиноких граждан, 42 кв. метра - на семью из 2 человек и по 18 кв. метров - на каждого члена семьи при численности семьи, состоящей из 3 человек и более), и стоимости 1 кв. метра общей площади жилья на сельских территориях в границах субъекта Российской Федерации, утвержденной органом исполнительной власти на очередной финансовый год, но не превышающей средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации на I квартал очередного финансового года.

Очередность предоставления жилья по договору найма определяется в хронологическом порядке по дате подачи заявления о включении в состав участников мероприятия по строительству (приобретению) жилья на сельских территориях, предоставляемого по договору найма жилого помещения.

Гражданин (за исключением граждан, указанных в подпункте «в» пункта 4 настоящего Положения) подает в орган местного самоуправления заявление. В заявлении указываются гражданин и все члены его семьи, претендующие на обеспечение жильем, предоставляемым по договору найма жилого помещения. Заявление подается с приложением:

а) копий документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи;

б) копий документов, подтверждающих родственные отношения между лицами, указанными в заявлении в качестве членов семьи;

в) копий документов, подтверждающих регистрацию по месту жительства (по месту пребывания) гражданина и членов его семьи (за исключением членов семьи граждан, указанных в подпунктах «б» и «в» 

г) документа, подтверждающего признание гражданина нуждающимся в улучшении жилищных условий или подтверждающего постоянное проживание совместно с родителями (в том числе усыновителями) и (или) полнородными и неполнородными братьями и сестрами, дедушками (бабушками) при отсутствии в собственности жилого помещения (жилого дома) на сельских территориях в границах городского поселения, муниципального района, городского округа (для лиц, постоянно проживающих на сельских территориях), или копий документов, подтверждающих соответствие условиям, установленным подпунктом «б»;

д) копии трудовой книжки (копии трудового договора), или информации о трудовой деятельности в соответствии со сведениями о трудовой деятельности, предусмотренными статьей 66.1. 

Расчет размера субсидий на оказание финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств муниципальных образований по строительству (приобретению) жилья, предоставляемого по договору найма жилого помещения, определяется на гражданина и всех членов его семьи, указанных в заявлении,

В целях обеспечения гражданина в соответствии с условиями договора найма жилого помещения орган местного самоуправления или орган местного самоуправления совместно с работодателем, заключившим трудовой договор с гражданином, заключает государственные (муниципальные) контракты на строительство жилых помещений (жилых домов), на участие в долевом строительстве жилых домов (жилых помещений), на приобретение у юридического лица объекта индивидуального жилищного строительства, введенного в эксплуатацию не позднее чем за 3 года до заключения государственного (муниципального) контракта на его приобретение, на сельских территориях. При этом жилое помещение (жилой дом) должно быть:

а) пригодным для постоянного проживания;

б) обеспечено централизованными или автономными инженерными системами (электроосвещение, водоснабжение, водоотведение, отопление, а в газифицированных районах - газоснабжение);

в) не меньше размера, равного учетной норме площади жилого помещения в расчете на 1 члена семьи, установленной органом местного самоуправления.

В отношении жилого помещения, построенного (приобретенного) органом местного самоуправления или органом местного самоуправления совместно с работодателем, оформляется свидетельство о праве муниципальной или долевой собственности соответственно. В случае если в отношении построенного (приобретенного) жилого помещения зарегистрировано право общей собственности муниципального образования и работодателя, они заключают соглашение о порядке владения, пользования и распоряжения жилым помещением, в котором оговариваются целевое назначение использования помещения (для обеспечения жильем граждан) и полномочия собственников по заключению с гражданами договора найма этого помещения, а также по изменению и расторжению такого договора.

Жилые помещения (жилые дома), построенные (приобретенные) в соответствии с настоящим Положением, относятся к жилищному фонду коммерческого использования и предоставляются гражданам в возмездное владение и пользование по договору найма жилого помещения в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. В указанном договоре предусматривается право гражданина по истечении 5 лет работы по трудовому договору с работодателем на приобретение указанного жилого помещения в свою собственность по цене, не превышающей 10 процентов расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья (далее - выкупная цена жилья), а по истечении 10 лет - по цене, не превышающей 1 процента выкупной цены жилья. Уплата средств в размере выкупной цены жилья может производиться по усмотрению нанимателей жилого помещения ежемесячно (ежеквартально) равными долями в течение указанных 5 или 10 лет без права досрочного внесения платежей.

В случае если жилое помещение находится в общей собственности муниципального образования и указанного работодателя, в договоре найма жилого помещения определяется, кому и в каких размерах вносятся платежи.

Существенными условиями договора найма жилого помещения, являются:

а) работа нанимателя жилого помещения у работодателя по трудовому договору (осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности) в течение не менее 5 лет на сельских территориях, на которых предоставляется жилое помещение, со дня оформления договора найма жилого помещения, за исключением случая, указанного в подпункте "б" настоящего пункта.

б) право гражданина трудоустроиться на сельских территориях в пределах субъекта Российской Федерации, в котором гражданину предоставлено жилое помещение (жилой дом) на условиях найма жилья, в срок, не превышающий 6 месяцев, в случае если право собственности на долю работодателя в общей собственности на жилое помещение (жилой дом) переходит к другим лицам и приводит к расторжению трудового договора, заключенного гражданином с прежним работодателем.

В случае несоблюдения нанимателем жилого помещения условий, наниматель жилого помещения лишается права приобрести жилое помещение, в свою собственность по выкупной цене жилья.

СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

На территории Саратовская области реализуется новая ведомственная целевая программа «Современный облик сельских территорий», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696, в рамках которой предусмотрено предоставление субсидий на проекты состоящих из нескольких взаимосвязанных объектов.


Орган местного самоуправления изготавливают «проект» - документ, содержащий комплекс мероприятий, реализуемых на сельских территориях или в сельских агломерациях, обеспечивающих достижение целей предусмотренные проектом, должны быть направлены на реализацию следующих направлений:


а) создание, строительство, реконструкция (модернизация), капитальный ремонт объектов, включая многофункциональные, предназначенных для предоставления соответствующих услуг населению (в том числе маломобильному):


государственных или муниципальных дошкольных образовательных организаций;


государственных или муниципальных общеобразовательных организаций;


государственных или муниципальных организаций дополнительного образования;


государственных или муниципальных медицинских организаций (за исключением больниц);


государственных или муниципальных организаций культурно-досугового типа;


государственных или муниципальных физкультурно-спортивных организаций;


государственных или муниципальных организаций социального обслуживания;


б) строительство объектов, предназначенных для размещения в них организаций народных художественных промыслов;


в) реконструкция (модернизация), капитальный ремонт объектов ремесленной деятельности, объектов туризма, объектов, имеющих туристический потенциал, находящихся в государственной или муниципальной собственности;


г) приобретение транспортных средств (не бывших в употреблении или эксплуатации) для обеспечения функционирования существующих или создаваемых в рамках проекта объектов, автобусов;


санитарных автомобилей (автомобилей скорой помощи класса «А», оснащенных необходимым оборудованием);


комплексов передвижных медицинских на колесных транспортных средствах со стандартным оснащением для оказания первичной медико-санитарной помощи и проведения профилактического медицинского осмотра;


д) приобретение оборудования (не бывшего в употреблении или эксплуатации) для обеспечения функционирования существующих или создаваемых в рамках проекта объектов,


е) строительство, реконструкция и капитальный ремонт централизованных и нецентрализованных систем водоснабжения, водоотведения, канализации, очистных сооружений, станций водоподготовки, водозаборных и водосбросных сооружений для функционирования объектов жилого и нежилого фонда;


ж) строительство блочно-модульных котельных и перевод многоквартирных домов на индивидуальное отопление (включая техническое присоединение к газовым сетям), строительство и реконструкция тепловых сетей (за исключением котельных);


з) строительство газораспределительных сетей с распределительными газопроводами низкого давления (для газоснабжения жилых домов, общественных зданий и коммунально-бытовых предприятий) и среднего давления (для подачи газа в газопровод низкого давления);


и) строительство, приобретение и монтаж газо-поршневых установок, газгольдеров, сетей электропередачи внутри муниципального образования;


к) строительство, реконструкция и капитальный ремонт электрических сетей уличного освещения, установка электрооборудования для уличного освещения (в том числе с использованием энергосберегающих технологий);


л) строительство и оборудование автономных и возобновляемых источников энергии с применением технологий энергосбережения;


м) развитие телекоммуникаций (строительство (прокладка) линий передачи данных, приобретение и монтаж оборудования, обеспечивающего в том числе возможность беспроводного подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") объектов жилого и нежилого фонда.

РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

НА СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

Субсидия предоставляется муниципальным районам и поселениям области, на территории которых имеются автомобильные дороги, включенные в перечень автомобильных дорог, сформированный в соответствии с пунктом 18 приложения № 9 государственной программы Российской Федерации.


Целью предоставления субсидии является софинансирование расходных обязательств муниципальных районов и поселений области, возникающих при реализации следующих мероприятий муниципальных программ:


Строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам, расположенным (планируемым к созданию) на соответствующих сельских территориях, утвержденным протоколом заседания Комиссии по организации и проведению отбора проектов, оценке эффективности использования субсидий, формируемой Министерством сельского хозяйства Российской Федерации (далее - комиссия Минсельхоза России), с целью обеспечения доступа к этим объектам автомобильного транспорта, а также к другим автомобильным дорогам общего пользования.


Строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам агропромышленного комплекса, расположенным (планируемым к созданию) на сельских территориях, или к автомобильным дорогам общего пользования, с целью обеспечения доступа автомобильного транспорта к объектам агропромышленного комплекса.


Строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам, расположенным (планируемым к созданию) на сельских территориях, или к автомобильным дорогам общего пользования с целью обеспечения доступа автомобильного транспорта к объектам, расположенным (планируемым к созданию) на сельских территориях;


Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам, расположенным (планируемым к созданию) на соответствующих сельских территориях, утвержденным протоколом заседания комиссии Минсельхоза России, в целях приведения в соответствие с нормативными требованиями к транспортно-эксплуатационному состоянию.


Капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам, расположенным (планируемым к созданию) на сельских территориях, в целях приведения в соответствие с нормативными требованиями к транспортно-эксплуатационному состоянию и (или) к автомобильным дорогам общего пользования с целью обеспечения доступа автомобильного транспорта к объектам агропромышленного комплекса, обеспечивающим создание новых рабочих мест.


К объектам в соответствии с настоящими Правилами относятся здания (строения, сооружения), в которых размещены обособленные подразделения организаций почтовой связи, органы государственной власти или органы местного самоуправления, школы, детские сады, больницы, поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты или офисы врачей общей практики, учреждения культурно-досугового типа или объекты культурного наследия, здания (строения, сооружения) автобусных и железнодорожных вокзалов (станций), речных вокзалов (портов), а также железнодорожные платформы, пассажирские причалы на внутреннем водном транспорте и объекты торговли.


К объектам агропромышленного комплекса в соответствии с настоящими Правилами относятся существующие или создаваемые на сельских территориях объекты капитального строительства, используемые или планируемые к использованию для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, указанной в перечне, утвержденном Правительством Российской Федерации в соответствии с частью 1 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства».


При проектировании, строительстве, реконструкции, капитальном ремонте, ремонте автомобильных дорог, указанных в пункте 3 настоящих Правил, предусматривается при необходимости обустройство площадок для разворота транспортных средств на удалении от объектов, указанных в настоящем пункте, а также строительство, реконструкция, капитальный ремонт, ремонт участков основных улиц соответствующих сельских территорий.


Условиями предоставления субсидий бюджетам муниципальных районов и поселений области являются:


наличие утвержденной муниципальной программы, включающей мероприятия по строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог, указанных в пункте 3 настоящих Правил;


наличие в бюджете муниципального района и поселения области бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств по финансированию мероприятий, предусмотренных пунктом 3 настоящих Правил, в объеме, необходимом для их исполнения, включая размер субсидии;


заключение соглашения между министерством транспорта и дорожного хозяйства области и органом местного самоуправления муниципального района и поселения области о предоставлении бюджету муниципального района и поселения области субсидии на реализацию мероприятий, предусмотренных пунктом 3 настоящих Правил (далее - Соглашение) и ответственность за неисполнение предусмотренных указанным Соглашением обязательств;


наличие в отношении каждой автомобильной дороги карты-схемы с приложением пояснительной записки.


Министерство транспорта и дорожного хозяйства области осуществляет прием заявок от муниципальных районов и поселений области на предоставление субсидии.


Министерство транспорта и дорожного хозяйства области после необходимых корректировок и согласования перечня объектов строительства (реконструкции), капитального ремонта и (или) ремонта автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам, расположенным (планируемым к созданию) в сельских населенных пунктах, направляет документацию в министерство сельского хозяйства области для формирования заявки от Саратовской области в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации.


Критериями отбора муниципальных районов и поселений области являются:


наличие заявки органов местного самоуправления муниципальных районов и поселений области на предоставление субсидии на очередной финансовый год и плановый период, рекомендуемый образец которой размещается на официальном сайте министерства сельского хозяйства области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. В заявку в соответствии с пунктом 3 настоящих Правил в первую очередь включаются автомобильные дороги, реализация мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры по которым начата в предыдущие годы;


наличие утвержденной проектной документации и иных утвержденных документов, подготавливаемых в соответствии со статьей 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации;


наличие заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, проводимой в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 года № 145, включающей проверку достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта (в случае, если проведение указанной экспертизы предусмотрено действующим законодательством);


наличие утвержденных муниципальным заказчиком сводного сметного расчета, локальных и объектных смет, подготовленных в соответствии с методикой, утвержденной Минстроем России, по состоянию на год подачи заявки или на период строительства, реконструкции или капитального ремонта автомобильной дороги;


наличие в отношении каждой автомобильной дороги, указанной в подпункте 3.1 пункта 3 настоящих Правил, письменного подтверждения нахождения (планируемого создания) автомобильной дороги на соответствующей сельской территории, на которой согласно соответствующим протоколам заседаний комиссии Минсельхоза России реализованы, реализуются и (или) планируются к реализации (начиная с года предоставления субсидии на реализацию мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях) проекты комплексного развития сельских территорий;


наличие в отношении каждой автомобильной дороги, указанной в подпункте 3.2 пункта 3 настоящих Правил, документа о количестве имеющихся рабочих мест на соответствующих объектах агропромышленного комплекса и планируемых к созданию в период строительства (реконструкции) соответствующей автомобильной дороги, а также документа о привлечении средств из внебюджетных источников в объеме не менее 5 процентов объема финансового обеспечения реализации мероприятий;


наличие в отношении каждой автомобильной дороги, указанной в подпункте 3.3 пункта 3 настоящих Правил, документа, подтверждающего по состоянию на 1 января года подачи заявки численность населения, постоянно проживающего на территории строительства (реконструкции) соответствующей автомобильной дороги;


наличие в отношении каждой автомобильной дороги, указанной в подпункте 3.4 пункта 3 настоящих Правил, документа, подтверждающего нахождение автомобильной дороги на соответствующей сельской территории, на которой согласно соответствующим протоколам заседаний комиссии Минсельхоза России реализованы, реализуются и (или) планируются к реализации (начиная с года предоставления субсидии на реализацию мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях) проекты комплексного развития сельских территорий;

наличие в отношении каждой автомобильной дороги, указанной в подпункте 3.5 пункта 3 настоящих Правил, документа, подтверждающего по состоянию на 1 января года подачи заявки численность населения, постоянно проживающего на территории капитального ремонта, ремонта соответствующей автомобильной дороги;


наличие экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, а также заключения о достоверности определения сметной стоимости реализации мероприятия, предусмотренного пунктом 3 настоящих Правил, утвержденного в установленном порядке, либо копии заключенных договоров на проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов экспертных изысканий, а также проверку достоверности определения сметной стоимости строительства, со сроком исполнения не позднее 30 сентября года подачи заявки;


наличие заверенной уполномоченным органом местного самоуправления муниципального района и поселения области копии контракта на проведение реализации на территории муниципального района и поселения области инвестиционных проектов, предусматривающих строительство (реконструкцию, модернизацию) объектов с приложением графика выполнения работ к контракту, подтверждающего уровень реализации технической готовности инвестиционного проекта на день подачи заявки в размере более 50 процентов;

наличие соглашения в отношении каждой автомобильной дороги, строительство (реконструкция), капитальный ремонт, ремонт которой начат в предыдущие годы.


Результатом предоставления субсидии является ввод в эксплуатацию автомобильных дорог общего пользования, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к объектам, расположенным в сельских населенных пунктах.


Субсидия предоставляется бюджетам муниципальных районов и поселений области в соответствии со сводной бюджетной росписью расходов областного бюджета за счет бюджетных ассигнований и в пределах лимитов бюджетных обязательств, утвержденных в установленном порядке органу управления дорожным хозяйством области на цели, указанные в пункте 3 настоящих Правил, на основании соглашений, заключенных между министерством транспорта и дорожного хозяйства области и органами местного самоуправления муниципальных районов и поселений области, в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» по форме, соответствующей требованиям подпункта «л(1)» пункта 10 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2014 года № 999.


Перечисление субсидии в бюджеты муниципальных районов и поселений области осуществляется министерством транспорта и дорожного хозяйства области на счета, открытые Управлением Федерального казначейства по Саратовской области (далее - УФК) для учета поступлений и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.


В случае принятия министерством транспорта и дорожного хозяйства области решений о передаче полномочий получателя средств областного бюджета по перечислению субсидии УФК, предоставление субсидии местным бюджетам осуществляется в порядке, установленном Федеральным казначейством.


Министерством транспорта и дорожного хозяйства области субсидия предоставляется в сроки, установленные Соглашением.


Орган местного самоуправления муниципального района и поселения области несет ответственность за соблюдение установленного порядка предоставления субсидии, своевременность и достоверность сведений, представляемых в министерство транспорта и дорожного хозяйства области.


Субсидия носит целевой характер и не подлежит направлению на иные цели.


В случае использования субсидии не по целевому назначению соответствующие средства взыскиваются в областной бюджет в установленном порядке.


Неиспользованные по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным, остатки субсидии, находящиеся на единых счетах местных бюджетов, подлежат возврату в доход областного бюджета в течение первых 15 рабочих дней года, следующего за отчетным. В случае, если неиспользованный остаток не перечислен в доход областного бюджета, указанные средства подлежат взысканию в доход областного бюджета в установленном порядке.

ВОЗМЕЩЕНИЕ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯМ ДО 90% ЗАТРАТ ПО УЧЕНИЧЕСКИМ ДОГОВОРАМ И  ЗА ПРОХОЖДЕНИЕ ОБУЧАЮЩИМИСЯ В ХОЗЯЙСТВАХ ПРАКТИКИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ИМИ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Получателями субсидий могут быть индивидуальные предприниматели или организации, осуществляющие деятельность на сельских территориях Саратовской области, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями (кроме граждан, ведущих личное подсобное хозяйство) независимо от их организационно-правовой формы либо осуществляющие производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции, дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, семян и подобных лесных ресурсов, относящихся к пищевой продукции, и продукции их переработки, указанной в перечнях, утвержденных Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства».

Субсидии предоставляются на реализацию мероприятий в рамках государственной  программы Саратовской области «Комплексное развитие сельских территорий» на:

а) возмещение заявителю 90 процентов фактически понесенных в году предоставления субсидии и (или) в году, предшествующему году предоставления субсидии, затрат по заключенным ученическим договорам и договорам о целевом обучении с обучающимися в образовательных организациях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, а также 30 процентов фактически понесенных в году предоставления субсидии и (или) в году, предшествующему году предоставления субсидии, затрат по заключенным ученическим договорам и договорам о целевом обучении с обучающимися в иных образовательным организациях. При этом общий срок предоставления государственной поддержки в отношении каждого обучающегося по заключенным ученическим договорам и договорам о целевом обучении не должен превышать 72 месяца;

б) возмещение заявителям 90 процентов фактически понесенных в году предоставления субсидии и (или) в году, предшествующем году предоставления субсидии, затрат, связанных с оплатой труда и проживанием обучающихся в образовательных организациях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, а также 30 процентов фактически понесенных в году предоставления субсидии и (или) в году, предшествующем году предоставления субсидии, затрат, связанных с оплатой труда и проживанием обучающихся в иных образовательных организациях, привлеченных для прохождения практики, в том числе производственной практики, и практической подготовки или осуществляющих трудовую деятельность не более 6 месяцев в году предоставления субсидии или в году, предшествующем году предоставления субсидии, в соответствии с квалификацией, получаемой в результате освоения образовательной программы.

обучающийся в образовательных организациях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации - гражданин Российской Федерации, проходящий обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, высшего образования, профессионального обучения и профессиональной переподготовки в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Федерального агентства по рыболовству и Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору.

обучающийся в иных образовательных организациях - гражданин Российской Федерации, проходящий обучение в образовательных организациях, находящихся в ведении федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, за исключением Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Федерального агентства по рыболовству и Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору, по образовательным программам:

среднего профессионального или высшего образования по укрупненной группе профессий, специальностей и направлений подготовки "Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки", соответствующих федеральным государственным образовательным стандартам;

по программам профессионального обучения по следующим группам профессий:

производство мясных продуктов, переработка птицы и кроликов, маслодельное, сыродельное и молочное производство;

общие профессии производств пищевой продукции;

добыча и переработка рыбы и морепродуктов;

работы и профессии рабочих в животноводстве;

производство алкогольной и безалкогольной продукции, хлебопекарно-макаронное производство, кондитерское производство, крахмало-паточное производство, производство сахара, производство пищевых концентратов, эфиромасличное производство, масложировое производство, элеваторное, мукомольно-крупяное и комбикормовое производства;

по программам профессиональной переподготовки по направлениям подготовки, которые равнозначны указанным профессиям и специальностям
Для получения субсидии, указанной в пункте «а» необходимы:

1) заявка на участие в отборе по установленной;

2) заверенная копия ученического договора или договора о целевом обучении;

3) копия документа, удостоверяющего личность работника;

4) копия платежного поручения (расходного кассового ордера) или другого документа, подтверждающего оплату по ученическому договору или договору о целевом обучении;

5) справка по форме, установленной министерством, подтверждающая, что заявитель является сельскохозяйственным товаропроизводителем и в его доходе от реализации товаров (работ, услуг) доля дохода составляет не менее 70 процентов за календарный год в соответствии с Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства»;

6) справка-расчет на предоставление субсидии по форме, утверждаемой министерством;

7) заверенная копия трудовой книжки работника (в случае оформления работника по трудовому договору) либо копия трудового договора, заключенного между заявителем и работником или иной документ, подтверждающий трудовую деятельность за период до 1 января 2020 года (в случае заключения трудового договора) либо копия гражданско-правового договора (договора подряда, оказания услуг, выполнения работ);

8) справка (сведения) территориального органа Федеральной налоговой службы об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на 1 число месяца, в котором представляют в министерство документы;

9) гарантийное письмо в произвольной форме за подписью руководителя (иного уполномоченного лица) и главного бухгалтера (при наличии) и скреплено печатью (при наличии):

об отсутствии реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица) и ликвидации юридического лица, приостановления деятельности в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации (для юридических лиц);

об отсутствии прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя (для индивидуальных предпринимателей);

10) выписка (сведения) из Единого государственного реестра юридических лиц или из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.

Для получения субсидии, указанной в пункте «б» необходимы:

1) заявка на участие в отборе по установленной форме;

2) заверенная копия договора на прохождение производственной практики между федеральной государственной образовательной организацией высшего образования, подведомственной Министерству сельского хозяйства Российской Федерации, и сельскохозяйственным товаропроизводителем;

3) заверенная копия трудовой книжки студента (в случае оформления работника по трудовому договору) либо копия трудового договора, заключенного между заявителем и студентом (в случае заключения трудового договора), или иной документ, подтверждающий трудовую деятельность (за периоды до 1 января 2020 года), либо копия гражданско-правового договора (договора подряда, оказания услуг, выполнения работ);

4) справка от руководителя сельскохозяйственной организации о доходах студента, полученных в организации за период прохождения производственной практики, в году предоставления субсидии;

5) заверенная копия договора аренды жилого помещения для студента, документа, подтверждающего оплату по договору аренды жилого помещения либо иного документа, подтверждающего затраты работодателя за оплату проживания студента (в случае обращения за компенсацией затрат за проживание студента);

6) копия документа, удостоверяющего личность студента;

7) справка, подтверждающая, что заявитель является сельскохозяйственным товаропроизводителем и в его доходе от реализации товаров (работ, услуг) доля дохода составляет не менее 70 процентов за календарный год в соответствии с Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства»;

8) справка-расчет на предоставление субсидии согласно форме, утверждаемой министерством;

9) справка (сведения) территориального органа Федеральной налоговой службы об отсутствии неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, по состоянию на 1 число месяца, в котором представляют в министерство документы;

10) гарантийное письмо в произвольной форме за подписью руководителя (иного уполномоченного лица) и главного бухгалтера (при наличии) и скреплено печатью (при наличии):

об отсутствии реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица) и ликвидации юридического лица, приостановления деятельности в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации (для юридических лиц);

об отсутствии прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя (для индивидуальных предпринимателей);

11) выписка (сведения) из Единого государственного реестра юридических лиц или из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей.
_____________________________________________________________
Реализация на территории Саратовской области мероприятий Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», регламентируется следующими нормативно-правовыми актами:
- постановлением Правительства Российской Федерации от 31 мая 2019 г. № 696 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»;

- постановлением Правительства Саратовской области от 23 декабря 2019 года №908-П «О государственной программе Саратовской области «Комплексное развитие сельских территорий»;

- постановлением Правительства Саратовской области от 06.03.2020 года №131-П «О порядке формирования списков граждан, проживающим на сельских территориях - получателей социальных выплат на строительство (приобретение) жилья»;

- постановлением Правительства Саратовской области от 10 сентября 2019 года № 647-П «О создании межведомственной рабочей группы по подготовке и реализации Государственной программы Саратовской области «Комплексное развитие сельских территорий на 2020- 2025 годы»;

- постановлением Правительства Саратовской области от 1 марта 2022 года № 128-П «О создании межведомственной рабочей группы по подготовке и реализации мероприятий по развитию транспортной инфраструктуры на сельских территориях государственной программы Саратовской области «Комплексное развитие сельских территорий»;

- распоряжением Правительства Саратовской области от 17 февраля 2021 года № 37 - Пр «Об утверждении перечня населенных пунктов Саратовской области для реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий»;

- распоряжением Правительства Саратовской области от 1 июня 2020 года № 151-Пр «Об утверждении перечня сельских агломераций на территории Саратовской области для реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий»;

- постановлением Правительства Саратовской области от 17 апреля 2020 года № 292-П «Об утверждении положения о предоставлении субсидий из областного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении квалифицированными специалистами».
Бюджетная заявка для участия региона в 2023 году формируется с помощью электронных сервисов на платформе «1С: Предприятие 8» с последующим направлением по системе электронного документооборота (СЭД) по направлениям:
	Наименование мероприятий
	Срок предоставления заявочной документации в 

Минсельхоз России



	Развитие транспортной инфраструктуры
	с 26 апреля по 20 мая 2022 г.

	Благоустройство
	с 11 по 31 мая 2022 г.

	Улучшение жилищных условий
	

	Содействие занятости сельского населения
	

	Комплексная компактная жилищная застройка
	


Бюджетная заявка для участия региона в направлении программы Современный облик сельских территорий формируется с помощью электронного сервиса на платформе «ИС ЦС АПК» в срок:
	Наименование мероприятий
	Срок предоставления заявочной документации в 

Минсельхоз России



	Современный облик сельских территорий
	с 20 января по 4 февраля 2022 г.


Минсельхоз области в период с 25 по 31 октября 2022 года осуществляет приём заявок для проведения конкурсного отбора в рамках реализации на территории региона в 2023 году мероприятий по благоустройству сельских территорий.
Регистрация заявок осуществляется по средствам системы электронного документооборота (СЭД) по формам и на условиях Приказа размещенного на официальном сайте интернет-газеты «Регион 64» в разделе: Официальные публикации / Документы исполнительных органов Саратовской области (https://g-64.ru/docs/ministerstvo-selskogo-khozyaystva-oblasti/prikaz-ministerstva-selskogo-khozyaystva-saratovskoy-oblasti-ot-20-oktyabrya-2022-goda-no-263-pr/).
программы для составления смет
 (сметный калькулятор)
	Возможности
	Дизайн 

Интерьера
	ГРАНД-Смета
	Аван

Смета
	Смета+

	Лицензия
	Условно-бесплатная
	Условно-бесплатная
	Условно-бесплатная
	Условно-

бесплатная

	Цена
	от 990 руб.
	от 27 000 руб.
	от 4 990 руб.
	от 1 000 руб.

	Рейтинг
	10
	9,5
	9
	9


	Возможности
	WinСмета
	Smeta.RU
	Оптим-РемСтрой
	Сметный калькулятор
	AutoCAD 360

	Лицензия
	Условно-бесплатная
	Условно-бесплатная
	Условно-

бесплатная
	Платная
	Условно-бесплатная

	Цена
	от 8 000 руб.
	от 15 000 руб.
	от 1 000 руб.
	от 12 000 руб.
	от 10 300 руб.

	Рейтинг
	8,5
	8,5
	8
	7,5
	7


смету утверждает заказчик, а согласовывает исполнитель (подрядчик)

Составлением сметной документации могут быть составлены специалистами подрядных организаций или сметчиками других компаний, специализирующихся на разработке сметных форм. 

Помимо того, смета может быть составлена проектной организацией.

Стоимость сметы на проект по благоустройству составляет примерно 30 т.р.

Прохождение экспертизы сметы (по договору 30 рабочих дней стоимость 20 т.р).

Государственное автономное учреждение «Саратовский региональный центр экспертизы в строительстве»

г. Саратов, ул. Московская, д. 7
8(8452) 47-01-40 Приемная (телефон/факс) 8(8452) 57-99-49
Мы готовы стать Вашими надежными партнерами!
НАШИ КОНТАКТЫ:

г. Саратов, ул. Университетская, 45/51
(Министерство сельского хозяйства Саратовской области)
7 этаж, к. 705, тел.: (8452) 27-25-19, 27-25-48
Эл. почта:info@saratovagro.ru
Сайт:www.saratovagro.ru
